
ERM - 1983 Benoit Baudelet Trigonométrie

Si dans le triangle ABC, on a Â = 2B̂, démontrer que a2 = b · (b+ c).

Si Â = 2B̂, on a sin Â = sin 2B̂. La relation des sinus
a

sin Â
=

b

sin B̂
=

c

sin Ĉ

se transforme donc en
a

sin 2̂B
=

b

sin B̂
=

c

sin Ĉ
d’où on tire

a sin B̂ = b sin 2̂B = 2b sin B̂ cos B̂ ⇐⇒ a = 2b cos B̂ ⇐⇒ cos B̂ =
a

2b
(1)

Ecrivons la relation des cosinus dans le triangle ABC : b2 = a2 + c2 − 2ac cos B̂ et injectons-y

la relation de (1). Nous obtenons

b2 = a2 + c2 − 2ac ·
a

2b

⇐⇒ b2 = a2 + c2 −
a2c

b

⇐⇒ b2 − c2 = a2
(
1−

c

b

)

⇐⇒ b2 − c2 = a2 ·
b− c

b

⇐⇒ (b− c) · (b+ c) = a2 ·
b− c

b

⇐⇒ a2 = b · (b+ c)

Remarque : cette question a également été posée lors de la finale de l’Olympiade

mathématique belge en 2010, catégorie MaXi.
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